

# DEBRECZEN



Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) Jélem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Függellen Kisgazdapárt helyiségénél) Jélemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Új kapocs a nép és a tanács között

Tanácsaink első ülésein először számoltak be megválasztásuk óta a végrehajtó bizottságok munkájáról. Ezekben a tanácsüléseken nagy lépést tesznek tanácsaink a felé, hogy valóban a dolgozó nép leghatékonyabb tömegszervezetévé váljanak.

A dolgozók egész tömegét magukba foglaló tömegszervezetekké kell válniuk tanácsainknak. Nemcsak szervezetükben, de tartalmukban is a világ első szocialista államának tanácsaihoz, a szovjetekhez hasonlókká kell lenniük. Azokhoz a szovjetekhez, amelyekről Lenin ezt írja: „Ez az apparátus kapcsolatot teremt a tömegekkel, a nép többségével, olyan szoros és elválaszthatatlan, könnyen ellenőrizhető és megújítható kapcsolat, amelyhez foghatóra az előbbi államképzésben még csak gondolni sem lehetett”.

A tömegekkel való legszorosabb kapcsolatot kiépítésére a szovjet példa mutatja nekünk a követendő utat. Amikor a városi tanács megválasztja állandó bizottságait, vagy amikor a községi tanácsok üléscikkeit megvitatják a begyűjtés, az adózás, az őszi mélyszántás feladatait és a népművelők százait indítják harcba a jövő évi kenyérért, a föld jobb és észszerűbb megmunkálásáért, az adóhatalmuk beszedéséért — mindez azt jelenti, hogy tanácsaink, munkások, dolgozó parasztok, egyszerű emberek most már valóban részt vesznek az állam igazgatásában és mind szélesebb dolgozó tömegeket vonnak be az államhatalom gyakorlásába.

Az állandó bizottságok megválasztása azt jelenti, hogy valamennyi tanács tag meghatározott feladatot, munkakört kap, melyben felelősséggel végzi majd munkáját. Az állandó bizottságok a végrehajtó bizottságoknak tanácsokat adnak, ellenőrzik munkájukat, megbírálják tevékenységüket. Munkájuk előmozdítására albizottságokat szerveznek, melyek segítségével feltárják és összegyűjtik működési területükön belül a dolgozók javaslatait, bírálatát.

A bizottságok javaslatait a végrehajtó bizottság köteles megválasztani, ha pedig a bizottság javaslatainak a tanács elé való terjesztését kéri, a végrehajtó bizottság ennek a kérelemnek is helyt kell, hogy adjon. Így teremt majd a tanács Lenin szavainak értelmében „erős kapcsolatot a legkülönbözőbb foglalkozási ágakkal s ezzel megkönnyíti a legkülönbözőbb, legmélyreható reformok bürokráciamentes keresztülvételét”.

A községi tanácsok is még ebben a hónapban megválasztják

## Kombájnok és iskolák, kultúrházak és kutak, bővülő üzemek és nagyobb állatállomány HAJDÚ-BIHAR 1951. ÉVI TERVÉBEN

A megyei tanács első ülése 15 százalékkal több a beruházás 1951-ben, mint az idén

Tegnap délelőtt tartotta a megyei tanács első ülést. Gergely Viktor elnökhelyettes megnyitotta után Tatár Kiss Lajos a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke tartotta meg beszámolóját.

Beszéde czején a nemzetközi helyzetet ismertette. Az imperialista kalandorok háborús agressziójával szemben rámulatott a békeábr növekvő erjére. Naponta tízezerre családoknak pártállásra, világnézetre, valásra való tekintet nélkül az emberek szerle a világon a Szovjetunió, a nagy Szlávín által vezetett hatalmas békeábrhoz.

Békéért harcol a világ minden becsületes embere, mindenkin ki kell venni a részét ebben a hatalmas küzdelemben. A békét szolgálja, ha növeljük a békéábr gazdasági erejét, ez azt jelenti, hogy minden becsületes embernek, aki szerli hazáját és a családját, az eddiginél még jobban ismeretesebben, még fokozottabban kell hazájával szembeni kötelezettségét teljesíteni.

Ezután Tatár Kiss Lajos az eddig végzett munkán végigtekintve, felsorolta mindazokat az eredményeket amelyek a tanács eddigi munkájában elért, országunk erősítése, a béke védelme érdekében. Hogyan végezte a tanács munkáját a hatalmas feladatok tükrében?

Mezőgazdasági vonalon szép eredményeket értünk el. Időben elvettük a megne dolgozó népe, erősödött a vetés, holdanként fél mászár mesterbőbjele lehet számítani. Korszerű agrotechnikai eljárásokkal végeztük a munkát. A mélyszántást nagy részben géppel hajtották végre. Ezekben a munkákban élenjárunk Hajdúnánás, hául kullogott Hajdúböszörmény, a nagyléti járás. Hatalmas eredmény a nádudvari termelőszövetkezet megalakulása, az állatállomány szaporodása.

A szerződés-kötésben azonban nem jár élen a megye, pénteken már befejeződik és eddig mindössze 80 százalékot teljesített a megye. Elenjárunk a munkában Tetélen, Ujszentmargitán; itt a tanács tagok előljártak a munkában, igen rossz Bojt, Esztár és még egy pár község. Ahol hiba történt, ott természetesen hibás a tanács végrehajtó bizottsága is — mondta Tatár Kiss Lajos —, mert ké-

figyelték fel — lemaradásokra, nem volt jó az ellenőrzése.

Ezután a feladatokra tért át Tatár Kiss Lajos, amelyek ezeket a hibákat képesek kijavítani. Meg kell javítani a felvilágosító munkát és ebben döntő szerepet kell vállalniuk a tanács tagoknak. Fel kell számolni az állatenyésztésben mutakozó lemaradásokat, tovább kell fejleszteni a traktor és esztőgépek állományunkat, segítséget kell nyújtani a termelő csoportok zártságadásainak elkészítésében.

A másik fontos munka a begyűjtés munkája. A kenyérgabonában jó szép eredményt értünk el, csaknem 120 százalékkal teljesítettük, azonban gyenge a kukorica és a burgonya, valamint a szőlés takarmányok begyűjtése. Egyébként megmunkozott: ahol a község súlypontként kezdte a begyűjtés kérdését, ott szép eredmények születtek, így Földesen 103 százalékra tették eléget a kukorica begyűjtésének. Itt hatáson működtek közre a népművelőkkel együtt a tanács tagok. Hajdúhadháron, ahol a tanács tagok nem jártak elől jó példával, gyenge az eredmény.

— Egyes közigazgatási vezetők azt hiszik, hogy akkor tesznek jó szolgálatot a munkás-paraszti szövetségnek, ha nem kéri a hatáson dolgozó parasztoktól a terménybérleti kötelezettség teljesítését, holott éppen az ellenkezője az igaz — mondta Tatár Kiss Lajos.

Ezután elmondta, hogy első sorban minden munkában a tanács tagoknak kell példát mutatni, úgy a terménybegyűjtésben, mint az adófeladásban. Felhívta a figyelmet azokra a jelenségekre, amelyek előfordultak a falvakban, amikor a rongyokban járó kulákat megsajnálják. „Nem lehetünk elég éberek a kulákok szabotázó tevékenységével szemben” — mondotta.

Majd ismertette Tatár Kiss Lajos a többi területen végzett munkát. Eredményeket értünk el ipari vonalon, a legutóbbi tanácsülés óta új vállalatot szerveztünk, többek között Nyíracádon és Nyírmártonfalván mezőgazdasági szeszgyárral. A Szovjetunióból 26 vagon kiváló minőségű, ipari burgonyát kaptunk. De fejlődés történt a kispari termelőszövetkezeti vonalon. 16 szövetkezet mellett 2 újabbat szerveztünk. Nagy jelentőségű a

szaboszlói kenyérgyárban bevezetett élesztő nélküli sütés is.

Tatár Kiss Lajos elnök ismertette a közlekedési osztálynak az oktatási vonalon végzett munkáját. Majd az osztályellenesség támogatását ismertette, amely a múlt hetekben zavart keltsében mutatkozott ismét. Beszélte az állami figyelem megszüntetéséről és a fellelhető hibák kijavításáról.

Beszéde végén felhívta a tanács tagok figyelmét még fokozottabb munkára, még tevékenyebb közreműködésre, határozati javaslatot terjesztett a tanácsülés elé, amely konkrétan a tanács tagok munkájának megjavítására vonatkozik a béke megvédésére, a terménybérleti ekekes teljesítésére és az állandó bizottságokban való aktív tevékenységre.

Tatár Kiss Lajos ezután a megválasztásra kerülő állandó bizottságok feladatairól beszélt, amelyek megadása a tanács munkáját segíti és tevékenyebben bekapcsolja a tanács tagokat a munkába. 10 állandó bizottságot alakítottak pénzügyi, terv és statisztikai, ipari, oktatási, mezőgazdasági, építési és közlekedési, népművelési, egészségügyi és népjóléti, kereskedelmi és közellátási, valamint munkaerőgazdálkodási bizottságokká.

Tatár Kiss Lajos beszámolójához először Fábrián Sándor szövegezt, a tanács tagok fokozottabb felelősségéről, a munkában való tevékenyebb részvételről beszélt. Czifra Sándor azokról az opportunista jelenségekről beszélt.

## Az első tanácsai költségvetés

Varga Jenő a megyei tanács költségvetését ismertette. A költségvetés minden tetele a dolgozó nép felemelkedését, jólétét szolgálja, mint ezt az egyik beszámoló, Szegedi Sándor is hangoztatta. Nagy összegeket fordítanak iskolákra, egészségvédelmi kör szervezésére, 2 közkórházra, tudóscsopordozó intézetre, hőlétesítőre, megyei utak, betonutak, aszfaltburkolat, bitumenes makadám utak javítására. Nagy összeget fordítanak új utak építésére, közvilágításra, Nagy öszezget fordítanak kulturális célokra, gazdasági, építési célokra. Mindannyiunk elsőrendű kötelessége — mondta Varga Jenő, — hogy helyi tanácsainknál a legmesszebbmenően érvényesítsük az önköltségek csökkentését, a takarékoság elvét.

Ezután Szabó István a terv és statisztikai osztály vezetője beszámolt osztályának eddig végzett munkájáról. Elmondotta, hogy az iparban, különösen a

amelyek egyes tanácselnököknél előfordulnak. Kényejelemből nem fedik fel a hibákat s ezzel a fejlődést is gátolják.

Dr. Ladányi Józsa nagy örömmel üdvözölte az állandó bizottságok alakulását, így a tanács tagok — min hogy munkakörüknek megfelelő bizottságba kerültek — eredményesebb munkát tudnak végezni.

H. Nagy Gábor felszólalásában hangoztatta, hogy a géppálmások erőgépkapacitását még jobban ki kell használni, a kukorica termést fokozni a mélyebb szántással.

B. Nagy Imréné gyakorlati példát hozott fel, hogyan dolgozzék a tanács tag, hogyan végezze felvilágosító munkáját.

Barczi Gyula, az MDP megyei pártbizottságának titkára szövegezt ezután hozzá Tatár Kiss Lajos beszédéhez.

— A feladatok, amelyek ránk várnak, harci feladatok — monddta — Az osztályellenesség falun arról beszél, hogy a dolgozó paraszt ne adja be terményét, városban meg arról beszél, hogy vásároljon, mert háború lesz. Gyűjtse, tartalékolja az árut. Miért teszi ezt? Hogy az államnak ne legyen tartaléka, hogy megbontsa a népgazdaság egységét. Nekünk helyt kell állanunk s kemény kézzel kell lecsapni azokra, akik a munkát, a fejlődést gátolják. A tanácsok a jó gazda gondosságával végezzék munkájukat, a jó gazda szemével tekintsenek feladataikra.

tégla és cserép, a bútor és a cipőipar teljesítése túl jelentős mértékben a harmadik negyedévi tervét. Helyi jellegű üzemek — monddta — termeléseket a harmadik negyedévben emelték. Ez főleg a körülbélit egy millió forintos beruházásnak köszönhető, melynek révén az üzemeket modern termelőeszközökhöz juttattuk és a munka termelékenységé emelkedett. Az eredmény több ruha, több lakás, több cipő és kenyér. Az 1951. évi beruházások ez ideig évihez hasonló szinten mozognak és ennek révén a legfontosabb iparágakban dolgozóink ellátottsága tovább emelkedik.

A mezőgazdaság terén az állami gazdaságokban közel 20 milliói beruházásokkal az idén megvettük a nagyüzemi gazdálkodás alapjait. A beruházások végrehajtásában a megyei tanácsnak már nagy szerepe volt. Az 1951. évi beruházások biztosítják a nagyobb hozamokat

állandó bizottságait. Ezek az állandó bizottságok — hasonlóan a városi tanácsokhoz — lesznek a legerősebb kapcsolatok a dolgozó nép és tanácsai között.

A tanácsok eddigi működése bizonyította, hogy az egyszerű dolgozók mindinkább betanulnak a vezetésbe, képesekké vál-

nak arra, hogy határozzanak, bíráljanak, tanácsokat adjanak, érvényt szerezzenek a törvénynek, irányítsák a város és a község dolgozó népét. Az állandó bizottságok munkája révén ez az igazság még hatványozottabban fog megmutatkozni.

és a Szovjetunió tapasztalatainak nagymértékű felhasználását. Jövőre az állami gazdaságok állományának mintegy 40 százalékkal emelkedik. A termelőcsoportokban 1951-ben 34 százalékkal több lesz a beruházás, mint az idén. A beruházási keretek elosztását már a tanács végezte. A gépállomások harmadik negyedévi tervüket 100 százalékban teljesítették. Jövőre az erőgéppálya több mint egy negyedével növekedni fog. 727-vel emelkedik a munkagépek száma, új, megyénkben eddig nem használt gépeket állítunk be: cukorrépa kiemelőköt, burgonyaszedőket, kombájnokat. Három új géppálya létesül 1951-ben. Jövőre a megye szántóterületének már 56 százalékát művelik meg a gépállomások.

Szabó II. István ezután beszámolt az érdőgazdaság, a kereskedelem és a közületek jövőévi tervberuházásairól. Hangoztatta, hogy túlnyomóan mezőgazdasági jellegű megyénkben a nagyüzemi szocialista mezőgazdaság fejlesztése a tanács főcélja.

A szocialista kereskedelem új leltárolásának 388 boltját 1951-ben 70 bolttal bővítik. A kereskedelmi hálózat főleg vidéken fejlődik. A megyei kereskedelmi hálózat fejlesztése a megyét irányító tanács feladata.

Az 1951. évi fejlesztés révén dolgozóink életszínvonala, áruelettsége ismét mintegy 10 százalékkal növekszik.

A közületi beruházások révén 1951-ben Körösszakálón kibővítik az iskolát, egy emelet ráépítésével. Tiszacsege-Nagymajorban és Debrecen-Nagyhegyesen új iskolák épülnek. Tíz új kultúrházat létesítenek a megye falvaiban. Három új sporttelepet létesítenek: Nádudvaron, Nagylétán, Batmáztúrvárosban. Püspökföldön és Nagylétán két járási egészségügyi szolgálatot létesítenek. Négy falusi orvosi rendelőt építenek a megyében. 21 új kút biztosítja a falusi lakosság ivóvízellátását. Hat községben építünk új járdákat. Tiszacsege, Angyalháza, Pród és Bánk új községvárosát kap.

Szabó István befejezésül rámutatott arra, hogy Hajdú-Bihar a jövő évben 15 százalékkal több beruházást kap. A beruházások főleg a mezőgazdaságban és a közegészségügy vonalán emelkednek.

A nagy tapssal fogadott ismeretelés után Gergely Viktor elnökhelyettes zárta be a tanács ülését. Felszólította a tanács tagjait, kik a maga területén mozgósítsanak mindenkit a feladatok végrehajtására.

## Ot éves terv indul Romániában

Bukarest: A Román Munkáspárti Központi Vezetősége dec. 12-én és 13-án teljes ülést tartott. Az ülés napirendjén szerepelt a Román Népköztársaság nemzeti gazdasági fejlesztésének öt éves gazdasági terve (1951-1955). Előadó: Constantinescu.

A Központi Vezetőség teljes ülése egyhangúlag elhatározta a Politikai Bizottság április 13-i ülésén megállapított alapelveknek és irányvonalaknak megfelelően kidolgozott öt éves terv elfogadását. A teljes ülés megállapította, hogy a munkásosztály és az egész dolgozó nép önfeladkozó munkájával az 1949. és 1950. évi egyéves tervek olyan sikeresen valósultak meg hogy megteremtették a szükséges feltételeket az öt éves terv számára. Ezek a sikerek a szovjet tapasztalatok eredményes alkalmazásával és a Szovjetunió részéről Romániának nyújtott testvéri segítséggel váltak lehetővé. A szocializmus gazdasági alapjainak romániai építését megindító két egyéves terv tartama alatt nagymértékben sikerült túlszárnyalni az ipari termelés háború előtti színvonalát, kifejleszteni és megszilárdítani a szocialista szektort a gazdaság minden ágában, az új iparágakat, elsősorban gépipari termelési és ezzel párhuzamosan emelni a dolgozó tömegek anyagi és kulturális létfeltételeit.

Ugyanakkor a teljes ülés megállapította a termelésben minőségi feladatok teljesítése, a munkaterv és a pénzügyi fegyverem, a munkanormák megállapítása, a vállalatok megfelelő vezetése, az építkezési munkálatok tervezése és végrehajtása, a gazdasági szerződések megkötése tekintetében hiányosságok vannak.

Ezeknek a hiányosságoknak a felszámolása a pártszervezetek és a szakszervezetek egyik állandó feladata. A teljes ülés véleménye szerint az öt éves terv nagy feladatainak teljesítése a dolgozó néptömegek, mindenekelőtt a munkásosztály tevékenyebb közreműködése alapján lehetséges.

A teljes ülés kötelezi a pártszervezeteket, ismertessék meg a román dolgozókkal az öt éves terv előirányzatát és a tervvel kapcsolatos feladatokat.

A teljes ülés megállapítja, hogy a pártszervezeteknek az öt éves terv teljesítéséért vívott harc élére kell állniuk és mozgósítaniuk kell a cél elérésére a szakszervezetek, ifjúsági szervezetek, népi tanácsok, nőszervezetek szövetkezeti, kulturális és egyéb tömegszervezetek minden erejét.

A teljes ülés megállapítja, hogy a nemzetgazdaság fejlesztésének öt éves terve — amelynek célja a szocializmus gazdasági alapjainak megteremtése a Román Népköztársaságban — értékes hozzájárulást ad a világon a világon a megerősítéséhez, amely azért harcol, hogy meghusztassa az angol-amerikai imperialista agresszorok új háború kirobbantására irányuló provokatív politikáját és biztosítsa a felfelé vezető utat és a tervvel kapcsolatos feladatokat.

## Az USA erős nyomására az atlanti hatalmak elfogadták a nyugatnémet zsoldos hadsereg felállítását

A támadó Északatlanti Szerződésben résztvevő országok külügyminiszterhelyettesei és az Atlanti Szerződés katonai bizottsága szerdán együttes értekezletet tartottak. A Reuter jelentése szerint „teljes meggyezésre jutottak a nyugatnémet katonai egységeknek a nyugat-európai hadseregben való részvétele dolgában”.

A hivatalos közlemény szerint a kidolgozott javaslatokat az északatlanti hatalmak nemzetvédelmi és külügyminisztereinek Brüsszelben meg tartandó jövő héti értekezletére elé terjesztik.

E javaslatok a következő kérdésekre vonatkoznak: „integrált hadsereg felállítása Nyugat-Európában; e hadsereg legfelső parancsnokának

kinevezésével kapcsolatos általános intézkedések; a legfelső parancsnok feladatai.”

Miközben Londonban ilyen kérdésekről tárgyaltak, Adenauerék az imperialista megszálló hatalmak utasításainak megfelelően fokozatosan felállítják a zsoldos hadsereg kereteit. A hivatalos nyilatkozat világosan bizonyítja, hogy a francia lakájkormány a többi marshallizált kormányhoz hasonlóan a nyugatnémet zsoldos hadsereg felállításának kérdésében is véglegesen behódolt az USA előtt.

De a népek nem hódolnak be, hanem harcra készülnek a háborús gyújtogatókkal. A londoni rádió tudósítója lehangoltan jelenti, hogy „a nyugatnémet közvélemény nem lelkendezik az újrafelfegyverzést”.

A „Basler Nationalzeitung” szerint „az világ német megszeméltetését elutasítja a tervezett újrafelfegyverzést és Grotewohl javaslatában lehetőséget lát Németország egyetemesítésére”.

A zürichi „Volksrecht” banni tudósítója ezt írja: „Nyugat-Németország lakossága torkig van a megszállás terheivel, a mindennapos megaláztatásokkal és az általános nyomorral. A felfegyverzés kérdésében a németek elutasító álláspontja kétségtelen”.

## Bevin utasítására...

Varsó: A kémkedéssel vádolt Turner angol kapitány, volt varsói brit légügyi attasé, perének folytatódó tárgyalásán az ügyész bemutatott egy titkos jelzésű levelet, amelyet Gilbert, brit katonai attasé intézett a lodi brit konzulhoz.

A levélhez mellékelte azokat az utasításokat, amelyekben a brit kémközpont vezetője részletezte, hogy minő

természetű értesülésekre van szüksége.

Az ügyész bemutatta ezután a brit külügyminisztérium egyik körlevelét, amelyet Bevin külügyminiszter írt alá. A levél kifejti, hogy a kormányban szüksége van — a hírszerző szolgálatok által szerzett — a külállamokra vonatkozó gazdasági tájékoztatásokra.

## Magyar tiltakozó jegyzék sorozatos jugoszláv határsértések miatt

Budapest: A jugoszláv kormány határszervei sorozatos provokációkat és határsértéseket követnek el a magyar határon. A magyar kormány az elmúlt két év folyamán már nem kevesebb, mint 32 jegyzékben követelte a fasiszta módszerű határsértések megszüntetését. A jugoszláv hatóságok azonban semmit sem tettek, hogy a határsértéseknek véget vessenek, sőt a magyar határszervek megrágalmazásával igyekeztek a figyelmet elterelni az egyre sürűbben megismétlődő támadásokról.

Legutóbb a Magyar Népköztársaság külügyminisztériuma több alkalommal jegyzékben fejezte ki érélyes tiltakozását a sorozatos határsértések miatt. A magyar külügyminisztérium szeptember 26-án kelt jegyzékében 12 határsértést sorol fel, október 20-án kilenc újabb eset miatt tiltakozott, december 8-án 41 további provokáció miatt kért elégtételt, december 12-én pedig a jugoszláv határszervek 12 időközben elkövetett szándékos határsértését tárta a jugoszláv kormány elé. Az e jegyzékben részletesen felsorolt és körülírt esetek is azt bizonyítják, hogy a jugoszláv határszervek tervszerűen törnek a magyar határhoz közel, az őrszolgálatot végző magyar határőrökre sorozatosan nyitottak rakétákat löttek magyar területre, a műszaki berendezéseket újra, meg újra megkísérik szétrombolni. A jugoszláv határszervek rendszeres kémtevékenységet folytat és ennek keretében állandóan fényképezik a magyar határvidéket.

A tervszerűen előkészített határsértések sorozatában a legutóbbi eset az a durva provokáció, amelyet a kétmotoros jugoszláv repülőgép november 28-án Magyarország légterébe behatolva elkövetett és amely ellen a kül-

ügyminisztérium december 14-i jegyzéke jelent be érélyes tiltakozást.

A magyar jegyzékek leszögezik a magyar kormányt az az álláspontját, hogy a határsértések e szakadatlan sorozatát tudatoson szervezett provokációknak tekinti, amelyek újabb bizonyítéka a jugoszláv kormány agresszív magatartásának és el-

lenségés politikájának.

Amidőn a magyar kormány jegyzékeiben ismételt megállapítja, hogy e cselekmények elkövetéséért a felelősség, egyedül a jugoszláv kormányt terheli, követeli, hogy e minősíthetetlen provokációknak vessenek véget és a tetteiket vonják felelősségre.

## A koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminiszterének nyilatkozata

Észak-Korea: December 12-én Pak Hen En, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság külügyminisztere nyilatkozatot adott át a külföldi nagykövetségek és követségek vezetőinek.

Az amerikai-angol beavatkozónak és bérenceiknek a Li-Szin-Man-klíkk csapatai — mondja a nyilatkozat — miközben a koreai népi hadsereg csapásai alatt visszavonulnak dél felé, előre megfontoltan tömegesen meggyilkolták a békés polgárokat, felgyújtják és lerombolják a városokat, falvakat.

A Li-Szin-Man-féle báb-kormány nemzetvédelmi minisztere óceántúli gazdáinak rendelkezésére parancsot adott csapatainak, hogy a visszavonulás folyamán nemre és korra való tekintet nélkül gyilkoljanak le minden békés lakost, aki híve a népi demokratikus kormánynak. Ezt a parancsot megvalósítja valamennyi liszinmanista és amerikai katonai egység.

A koreai népi demokratikus kormány nap, mint nap kapja az adatokat a Munkáspárt tagjainak, a népi hadsereg katonái családtagjainak és a népi demokratikus kormány valamennyi hívének bestiális irtásáról.

Az amerikai és Li Szin-Man-féle csapatok nem kímé-

lik sem a terhes asszonyokat, sem a gyermekeket, sem az asszonyokat. Távolról sem teljes adatok szerint egyedül Kanvon tartományban már több mint 15.000 békés polgárt végeztek ki.

A tartományban Phenjan-járás Oktonri nevű kis falujában 32 családot végeztek ki, mert hozzátartozói vannak a népi hadseregben.

Az utakat, amelyeken az amerikai beavatkozók és a liszinmanista csapatok sietve visszavonultak, a semmiben sem vétkes, fegyvertelen békés polgárok, nők, gyermekek és öregek holttesteinek ezrei borítják.

1950 december 5-én — folytatja a nyilatkozat — az amerikai I. hadtest parancsnoka címűs nyilatkozatot adott ki az ügyvezető „ENSZ-csoportokhoz tartozó, különböző romboló osztagoknak a városok és falvak lerombolásában, iskolák, kórházak, napközi otthonok és színházak megsemmisítésében elért sikereiről.

Nem lehet megsemmisíteni egy népet, amely függetlenségét védi a beavatkozótól. Eljön az idő, amikor a koreai néppel szemben elkövetett hallatlan szörnyűségek tettesei a történelem ítélőszéke elé állnak és felelni

fognak az általuk elkövetett gazságokért.

Pak Hen En kéri a külföldi nagykövetségek és követségek vezetőit, hozzák a világ közvéleményének tudomására azokat a tényeket, amelyek Korea békés lakossága ellen elkövetett szörnyű rémtettekről tanuskodnak.

## Jugoszláv parasztok a Titó-had ellen

Szofia: A jugoszláv forradalmi emigránsok rádiója hírt ad arról, hogy Jugoszlávia dolgozó parasztjai szabotálják a Titó-fasiszta vetési „terveinek” végrehajtását. Szkoplje vidékén az előirányzott vetésterületnek csupán 17 százalékát vetették be. Hasonló a helyzet az ország

más vidékén is. A helyi bizottságok néphez há tagjai segítik a dolgozó parasztokat a bevetetlen földek elleplezésében. A gép- és traktorállomások munkásai megromgálják a mezőgazdasági gépeket, így vesznek részt a titóista vetéstervek kijátszásában.

# „A béke törvénye biztosítja termelő munkánkat”

NAGY SÁNDOR BEREKBŐSZÖRMÉNYI DOLGOZÓ PARASZT LEVELE

Allandóan figyelemmel kísérem a minisztertanács ismeretes határozatát a növénytermelés fontosságáról és igyekszem eleget tenni az állattenyésztés és takarmánytermelés növeléséről szóló minisztertanácsi határozatnak is, mert érzem, hogy ez a dolgozó nép jobb jövőjét segíti elő. Az iskolában szaktanfolyamon szerzett elméleti ismereteket és tudásomat igyekszem a gyakorlatba is átvinni. 1946. óta gazdálkodom helyes vetésforgóval és ez az eredményen is meglátszik: Búzából 17 mázsa átlagtermést értem el és ennek volt az eredménye, hogy kenyérgabonából 452, takarmánygabonából 300 százalékkal tettem eleget a begyűjtésnek. Nagy segítségemre volt a gépállomás, különösen a traktortársasággal végzett jó vetészántást helyettesítő sekély talajporhanyítás, amelyben a vetés egyenlően kelet és szépen fejlődött.

Mindig követtem az MDP és a minisztertanács határozatát, mert azoknak minden szavából kicsüszkelt a dolgozó nép iránti szeretet és megsegítés.

Tudom azt, hogy azzal a szabadsággal, amelyet a Szovjetunió felszabadító harc hozott meg számunkra, azzal élni is kell tudni. Fokozott munkával, a termelés eredményeinek növelésével, a Szovjetunió élenjáró mezőgazdaságának tapasztalataival nekünk is addig kell fejlődnünk, hogy megközelíthessük a szovjet kolhozok terméseredményeit.

Most úgy érzem, hogy ez a nagy cél ísmét közelebb került hozzánk. Varsó tette ezt, a varsói tanácsok. Az a lelkesedés, bizakodás és erő, mely Varsóból sugárzott felénk a kongresszus időtartama alatt és amelynek segítségét most is érezzük, mikor a varsói küldöttek lighth tartják meg beszámolóikat.

Varsó után született meg a béke törvénye, mely még jobban biztosítja termelő munkánkat. Újabb esapás az imperialisták ügynökeire, a háborús uszítókra, újabb segítség a békeharcban.

## BIHARKERESZTESEN

### az ifjúsági brigád élen jár a munkában

A Bihar-keresztesen gépállomás dolgozói a megye valamennyi gépállomással együtt, versenyben végezték az őszi talajmunkákat. Ezenkívül két gépállomással párosversenyben álltak.

A traktorosok 160, 200, sőt 300 százalékos teljesítményt értek el. Különösen kiemelkedő eredményt ért el **Ókrós Ferenc**, akit kiváló munkájáért Munkaérdemrenddel tüntettek ki, valamint **Réti István**, aki az elmúlt héten 448 százalékos teljesítményt ért el az őszi mélyszántásban. Ezt a teljesítményt úgy tudta elérni, hogy a munkát pontosan megszervezte, jó kapcsolatot tartott a dűlőfelelőssel s ehhez még nagy-

igyekszem védeni a békét, az ötéves tervet; lelkiismeretesen elvégeztem a szántásvetést, az őszi mélyszántást, minőségileg is jó munkát végezve. Szerződéses termeléssel harcoltam a békéért, megkötöttem a termelési szerződést, eleget tettem a begyűjtési kötelezettségnek és most hazafias kötelességemnek érzem, hogy felajánlást tegyek a tengeribegyűjtési hétre.

Felhívom a dolgozó paraszttársaimat, hogy fogadják meg szavam, kövessék példámat, szolgálják ők is a békeharcos védelmét, tegyenek biznyságot a munkás-paraszt szövetség mellett, segítsék elő a közellátást, a békés építő munkát, — segítsék elő a tengeribegyűjtés maradéktalan sikerét.

Nagy Sándor.  
Berekböszörmény.

## „Két élet kéne hozzá, hogy megháláljuk, ami sok jót a Szovjetuniótól kaptunk”

— mondják az MSZT-kongresszusi küldöttek

A magyar dolgozók a Magyar-Szovjet Társaság első országos kongresszusán újra hitet tesznek a magyar-szovjet barátság eleven érzéseiről, a háláról és a hűségről. Elmondják majd, mit köszönhetnek a Szovjetunióknak, hogyan formálta szebbé, boldogabbá életüket a Szovjetunió segítségével.

Erről beszél nekünk Hajdúböszörményben **Kathi Zsigmond** akit az MSZT hajdú-bihari tagsága választott meg küldöttjének a kongresszusra. — Mind való az, amit mondok — kezdi tempós, nyugodt szavai **Kathi Zsigmond** — az én életem akkor lett emberi élet, amikor a

### HŐS SZOVJET KATONÁK

bejöttek Hajdúböszörménybe, meghozták nekem, meg a hozzám hasonlóknak a szabadságot. Mi voltam eddig? Életem, tengődtem, küszködtem a három és fél holdadon, fuvaroztam, napszamba jártam. Hét családom volt, nagy darab kenyér kellett, hogy minden élhes szájnak jusson egy karéj.

— Azóta eltelt hat esztendő. Ember lett belőlem. Most meg már egyenesen nap nap után ér az újabb megtiszteltetés. Tanácslag vagyok, benne vagyok Böszörmény végrehajtó bizottságában is, elnöke lettem a Zója-termelőszövetkeleti csoportnak, egy békebizottságban is elnöknek választottak, most meg MSZT kongresszusi küldött lettem a hajdú-bihari dolgozók bizalmából.

— Arról nem is beszélek, mennyivel jobb lett a sorsom. Közben jissoltam nyolc holdat, de ennél sokkal többet ér az, hogy most már a termelőcsoportban dolgozhatom. Sokkal jobban megtalálom a számításomat, mint eddig, amikor pedig már közép-parasztlá vergődtem.

### ELETEM LEGNAGYOBB UNNEPE VOLT,

amikor a magyar parasztküldöttekkel a Szovjetunióban jártam. Amit ott láttam, sohase fogom elfelejteni. Sokat tanultam, hiszen a világ legfejlettebb mezőgazdaságát láttam, jártam Micsurinszkban, jártam a legjobb szovjet kolhozokban és szovhozokban. De talán a tapasztalatoknál még többet ér az, hogy megálltam: mennyire szeretnek bennünket magyarokat a szovjet emberek. A Szovjetunióban től minden nap újra meg újra érezhettem én is, mint minden társam: megbecsülnek minket, mint testvéreiket a Szovjetunió népei. No én is megszerettem nagyon a szovjet embereket, a Szovjetuniót és

megfogadtam: egész életemben úgy fogok dolgozni, hogy nálunk is olyan virágzó, boldog legyen az élet mint a szovjet embereké.

### MÁS EMBER LETTEM. MIRE HAZAJÖTTEM

— Hazatérve megalakítottam a „Zója” termelőszövetkeleti csoportot. Előbb 22 tagja volt, most már 67-en vagyunk, de a nagy Sztálin születésnapjára vállaltam, hogy 80 fagra emelem a termelőcsoport taglétszámát. Jövőre már 500 holdon fogunk gazdálkodni! Gyapotot, ricinust, cukorrépát, sok zöldséget fogunk termelni, a búza, meg a kukorica mellett. A Szovjetunióban tapasztaltak segítségével virágzó lesz a csoportunk!

— Amikor kinn jártam a Szovjetunióban, láttam, hogy a szovjet emberek békét akarnak. De láttam azt is, hogy nem félnek fegyverrel is megvédeni a békét. Azóta én is minden erőmmel azon vagyok, hogy a békét kemény akaratral védjem a magam munkája által.

### A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁGBAN

is a békéért tudok harcolni, ezért vállaltam munkát is, mert az MSZT a béke katonáinak erős csapata.

Igy beszél Hajdúböszörmény másik küldötte, **Cséki János** egyénileg gazdálkodó 15 holdas közép-paraszt is. A Magyar-Szovjet Társaságnak ő is lelkes tagja.

A napokban kongresszusi felajánlasként 15 közép-paraszt társát szervezte be az MSZT tagságba.

— Magyar ember, amit kap, meghálálja — mondja. — Ami sok jót a Szovjetuniótól kaptunk, két élet kéne hozzá, hogy mindent megháláljunk. Nekem meg aztán igazán igyekezniem kell, mert hát ötvennyolca-

**3 oldal** 1950 december 15.

## A TÖRTÉNELMI TÁRSULAT vándorgyűlése Debrecenben

A Magyar Történelmi Társulat vasárnap, december 17-én vándorgyűlést rendez Debrecenben és ennek keretében megalakítja a Történelmi Társulat keletmagyarországi csoportját. A vándorgyűlés napirendje: vasárnap délelőtt 11 órakor a debreceni Tudományegyetem aulájában **Merei Gyula** egyetemi magántanár, a Társulat igazgató-választmányi tagja tart előadást „Feudális maradványok a magyar mezőgaz-

daság munkaszervezetében 1849—1918” címmel. Hozzászólnak **S. Sándor Pál**, **Siklóssy András**, **Szabad György**. Délután 3 órakor lesz a Társulat Keletmagyarországi Csoportjának alakuló- és vezetőségválasztó taggyűlése. Délután fél 5 órakor vitatülések lesznek, a bölcsészkar tanácssteremben az új IV. gimnáziumi magyar történelmi tankönyvről, vitavezető **Lukács Lajos**, a Történelmi Intézet termében a magyar munkásmozgalom történetének kutatási kérdéseiről, vitavezető **Györffy Sándor**, a Történelmi Intézet folyóirat-tárában az utolsó 100 év paraszttörténetének kutatási kérdéseiről, vitavezető **S. Sándor Pál**.

A vándorgyűlést és alakuló ülést széleskörű érdeklődés előzi meg.

## A szovjet dolgozók lelkesen készülnek a helyi szovjet választásokra

Moszkva: A Szovjetunió területének legnagyobb részén december 17-én egyes köztársaságokban december 24-én lesznek a választások.

A szovjet emberek Lenin és Sztálin pártja köré tömörülve, nagy lelkesedéssel készülnek a választásokra. Béke-műszakon a gyárak, kolhozok és vasutak dolgozói mindent nagy sikereket érnek el. Leningrádban a moszkvai kerületben sok vállalat már 1951-es tervén dolgozik.

Ukrajnában a kedjievkai bányások sokezer tonna terven felüli szénét indították el a fogyasztókhoz.

Gruz ipari vállalatok is becsülettel teljesítik szocialista vállalásaikat a választások napjára.

A bányások határidő előtt befejezik évi tervüket. Kazahsztánból, Azerbajdzsánból, a Jaszovszkai, Penzai, Szverdlovszki, Cseljabinszki és más területekről is hatalmas termelési sikerekről érkeznek jelentések.

A szovjet főváros sztálini kerületének agitációs központjában a napi munka után összegyűlnek a választók, hogy meghallgassák az előadásokat. Konsztantyin Rueskin lakatos — aki majdnem egész életét ebben a kerületben töltötte — elmondta, hogyan változott át harminc esztendő alatt a fővárosnak ez a kerülete kövezetlen, sötét síkatorokból ipari városrészzé, amelynek kényelmes, szép lakóházai-  
ban sokezer munkáscsalád lakik.

## A SZOT fogadása a Román Szakszervezeti Tanács kultúregyüttesének tiszteletére

A Szakszervezetek Országos Tanácsa szerdán délután fogadást rendezett a Vasas Szakszervezet Székházában a Román Népköztársaság Szakszervezeti Tanácsának központi ének- és táncgyüttese tiszteletére.

A fogadáson teljes számban résztvett a román kultúregyüttes és a Magyar-Román Barátsági Hétre Budapestre érkezett román kormányküldöttség több tagja. A Szakszervezetek Országos Tanácsa részéről megjelent a fogadáson **Harustják József**, a SZOT elnöke, **Apró Antal**, a SZOT főtitkára és eljöttek a román vendégek üdvözlésére a magyar szakszervezetek vezetői.

A román kultúregyüttest és vezetőit **Apró Antal**, a Szakszervezetek Országos Tanácsának főtitkára üdvözölte.

Az üdvözlő szavakra a Román Szakszervezeti Tanács képviselőit **Vlasey Dragomir** válaszolt.

A román vendégek tiszteletére a Magyar Pamutipar-  
énekkara, a MAVAG és a

Textil-szakszervezet táncscsoportja és a Vasas szakszervezet énekara adott elő dalokat és táncokat. A magyar kultúregyüttes műsora után a román művészgyüttes énekara adott elő nagy sikerrel szovjet, román és magyar dalokat.

### KÉTÉVES A NÉPBOLT

Két esztendeje alakult meg Debrecenben és Hajdú megyében a NÉPBOLT NV. A szocialista kereskedelem fontos vállalata a két esztendő alatt hatalmas fejlődést ért el.

A Népbolt fennállásának kétéves évfordulója alkalmából vasárnap Berettyóújfaluban a járási tanács székházában a járási tanács nagyszabású árubemutató kiállítását és konfekcióiparunk fejlettségének szemléltetésére készülésmutatót rendez.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása vasárnap délelőtt 9 órakor lesz. A megnyitón képviselteti magát a belkereskedelmi minisztérium is.

## Józsán minden dolgozó paraszt felajánlást tett a kukoricabegyűjtési hétre

Dolgozó parasztok, akik példát mutattak

Hajdú-Bihar megyében a kukoricabegyűjtési hét alkalmával megmozdult a dolgozó parasztság. — Lelkes felajánlások mutatják, hogy a dolgozó parasztság átérzi a begyűjtési hét jelentőségét: biztosítani kívánja a dolgozók ellátását, erősíti a munkás-paraszt szövetséget, védelemezzi a béke magyarországi frontszakaszát, elősegíti az ötéves építő terv sikerét azzal, hogy nemcsak teljesíti tengeri-takarmánybegyűjtési kötelezettségét, hanem azt túlteljesíti, önkéntes felajánlást tesz.

Azokban a községekben, ahol jó a szervezés, alapos a felvilágosító munka, az eredmény is jó, emelkedő.

### JÓZSÁN

Katonka Imre tanács- és végrehajtó bizottsági tag, aki a begyűjtést 100 százalékban teljesítette, 20 kg szemes tengerit ajánlott fel.

— Szívesen teszem, a békét, jobb jövőnkért szolgálok vele — mondta — felhívom dolgozó parasztársaimat, kövessék példám: A kezdeményezés nem maradt visszhang nélkül: Józsa községben minden dolgozó paraszt felajánlott 20-20 kiló szemes tengerit.

### BEDŰN

Mogyorós János 12 holdas középparaszt, aki a tengeribegyűjtésnek 110 százalékban tett eleget, nyolc mázsa szemes tengerit ajánlott fel.

— Arra kérem a dolgozó parasztokat, hogy ők se maradjanak ki a felajánlásból — mondta.

### KÖRÖSSZAKÁL

Községben Madarassi László középparaszt 5 mázsa szemes tengerit ajánlott fel „C” vételei jegyre.

### BAGAMÉRBAN

Tóth Dániel 5 holdas kisparaszt 440 kiló csöves tengerit.

### DERECKÉN

Hoffer Erzsébet 6 holdas dolgozó paraszttasszony mutatott példát: 4 és fél mázsa szemes tengerit adott be a kukoricabegyűjtésre.

### MEZŐPETERDEN

özv. Papp Antalné 14 holdas dolgozó paraszttasszony igazolta be, hogy a dolgozó paraszttasszonyok is hű védelemezzi a békét, és a munkás-paraszt szövetségnek és elősegítik a kukoricabegyűjtést: 8 mázsa szemes tengerit önkéntes felajánlást tett.

### POCSAJBAN

Szakál János 16 holdas középparaszt két mázsa szemes tengerit adott be „C” vételei jegyre.

### KABAN

id Szilágyi János 6 holdas kisparaszt, aki a begyűjtésnek 113 százalékára tett eleget, „C” vételei jegyre 3 mázsa búzát és 4 mázsa szemes tengerit ajánlott fel.

— A bányászok a szénbányák védelmére, mi a begyűjtés túlteljesítésével építjük az országot — mondta.

### BIHARNAGYBAJOMBAN

Pete Lajos 14 holdas középparaszt 4 mázsa szemes tengerit adott be „C” vételei jegyre, példáját követte azonnal Sz. Gá. Balázs, aki két mázsa ajánlott fel.

Hajdú-Bihar több községében ünnepélyes keretek között folyik a kukoricabegyűjtési hét. Feldíszített felvirágozott szekerek járják az utcákat: népviseleik, a tanácstagok végzik a felvilágosító munkát. Bekapcsolódnak a munkába a földművelészetkezelők, MNDSz, DfSz, DEFOSz szervezetek is és munkájuk eredményeképpen javul a tengeribegyűjtés.

4 oldal

1950 december 15.

De vannak községek, ahol hiányszükség mutatkozik és ez az eredményen is meglátszik. Ilyen városok és községek Hajdú-Biharban: Hajdúböszörmény, Polgár, Tiszacséce, Balmazújváros, Hajdúdorog, Hajdúsimon, Mikepércs, Nyírábrány, Nyíracsád, Téglás, Sáránd, Csökmő, Monostorpályi.

Hencida, Ujléta, ahol alig 1-3 százalék a begyűjtés eredménye az előirányzatnak. Ezekben a helyeken fokozni kell a felvilágosító munkát, jobban meg kell alapozni a szervezést, tudatosítani kell a dolgozó parasztság körében a kukoricabegyűjtési hét nagy jelentőségét.

## A burgonyát elrejtette, a cukorrépat az állatokkal etette a kulák

A debreceni rendőrség őrizetbe vett két kártevő, szabotáló kulákt, a dolgozó nép ellenségét. **Macsi József 62 éves nyírmartonfalvai kulák és veje, Káposztás Gábor 39 éves kulák esküdt ellensége a népi demokratikus kormánynak és minden eszakkal ártani igyekeznek a nemzetgazdaságnak.** Macsi és Ká-

posztás 4 mázsa burgonyát és 60 mázsa cukorrépat rejtett el, a cukorrépat az állatokkal etették. Azzal az átlátszó mesével akarták félrevezetni a hatóságot, hogy nem tudták, hogy cukorrépat etettek az állatokkal, — azt hitték, hogy takarmányrépat rakároztak el. **Lakásukon több mázsa lisztet, búza- és rozsfelesleget találtak, de ugyanakkor beszolgáltatási kötelezettségüknek nem tettek eleget, azt állítva, hogy nem termelt semmi.** A szabotáló, kártevő kulákokat, akik a dolgozó nép kenyerére törték, letartóztatták, a közérdekek védelme érdekében a cselekmény miatt indult meg ellenük az eljárás.

### AMERIKAI STÍLUS

— TANULSÁGOS történet arról, hogyan „amerikanizálódik” Anglia, amely — úgy látszik — hőmérföldes eszímával igyekszik elérni az Egyesült Államok „kultúrális szintjét”. **Leslie Dockray kaplár egy angol katonai börtön fogházára nemrégiben arra a meggyőződésre jutott, hogy az őrizetére bízott foglyok között kettő nem adózik neki „kellő tiszteltetéssel”. Mr. Dockray felháborodásának úgy adott kifejezést, hogy a két szerencsétlen ember koponyáját addig ütötte egymáshoz, míg eszméletlenül összerogytak.**

## A böszörményi tanács eredménye az első tanácsülés előtt

Hajdúböszörmény városi tanácsa szerdán tartotta első ülését. A tanácsülésen **Juhász Ferenc**, a tanács elnöke számolt be a tanács munkájának

## A kukoricabegyűjtési hét

most indult meg Hajdú-Bihar megye területén. A dolgozó parasztság számára a kukoricabegyűjtési hét alkalmat nyújt arra, hogy teljesítse, sőt túlteljesítse a begyűjtést, beadhassa felesleges tengerijét a dolgozó nép államának. Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága bizonyára megérti a hívó szót, megérti ennek nagy jelentőségét és kész örömmel tesz eleget a tengeribegyűjtési kötelezettségének. Az ipari munkásság már példát mutatott: fokozza a termelést, túlteljesíti a normát, a munka hősei győzelemre viszik az ötéves tervet az országépítő munkát. A bányászok most vívják a szénbányát: több szén termelnek az ország, a fejlődés, a jobb jövő érdekében. A dolgozó parasztság a tengeribegyűjtés teljesítésével bizonyítja be, hogy hűséges szövetségese a munkáját fokozó ipari munkásságnak, a bányászoknak: tettekkel teheti hitét a munkás-paraszt szövetség mellett. Az eredményekkel a felajánlásokkal, a tengeribegyűjtés teljesítésével száll síkra a dolgozó parasztság a béke megvédésére, az ötéves építő terv eredményes végrehajtására.

Példák igazolják, hogy ünnepnapja a falvaknak, tanyák népének a kukoricabegyűjtési hét, ünnepi külsőségek között ajánlja fel a dolgozó paraszt a dolgozók államának tengerifeles-

penyű, mint a dolgozó kis- és középparaszt, Papp Antalné mezőpeterdi dolgozóparaszttasszony 8 mázsa tengerifelajánlása éppen olyan értékes bizonyíték, mint a józsai kisparasztok 20 kilós tengerifelajánlása: követendő példa, felkeltő tény. Se szeri, se száma a lelkes felajánlásoknak, a sajtó, rádió mind közli ezeket. A dolgozó parasztság megértette a felhívást és felajánlja tengerijét.

Vannak községek, ahol nem történt meg a kellő felvilágosítás és meggyőzés, itt még vonatottan halad a begyűjtés. Ezekben a helyeken fokozni kell a felvilágosító munkát; a tanács tagjai, az eljáró dolgozó parasztoknak személyes példaadásai kell utat mutatniok.

Komoly harci feladat a tengeribegyűjtési hét: mindenkinek ki kell állni és helyt kell állni. A dolgozó parasztság felé szól most a hívó szó: Hajdú-Bihar dolgozó parasztságán a sor, hogy bebizonyíthassa: együttlérez a dolgozó néppel, a dolgozókkal millióival. A terménybegyűjtés sikere megmutatta, hogy Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága megérti az idők szavát és szívvel-lellekkel követi a hívó szót: a lelkes felajánlások és kezdeményezések azt igazolják: Hajdú-Bihar nem marad le a tengeribegyűjtésben sem. Védi a békét, védi az ötéves tervet és biztosítja jobb jövőjét...

Horváth Sándorné, megyei tanács propagand.

eredményeiről. A dolgozók soraiból kikerült tanács tagokkal szoros kapcsolatban a végrehajtó bizottság jó munkát végzett, aminek

látható eredményei az új gyermekjátékterek, az állomás előtti parkosítás, a piac-tér áthelyezése a Korponautába, a bodai bekötő-út építése, Bodán tanyai postai ki- rendeltség felállítása, a vidi tanyaközpont építkezéseinek nagy lendülete.

### KAPCSOLAT A DOLGOZÓKKAL

Az elnöki beszámolóhoz hozzászólván **Bán István** arról beszélt, hogy a kerületébe tartozó dolgozó parasztokkal állandóan kapcsolatot tartva hogyan sikerült a mélyszántást időben elvégeztetni.

**Mezei Antal** felhívta a tanács tagjait, szélesítsék ki kapcsolataikat a dolgozókkal. Ahol hibát, hiányszükségletet lát, azonnal tegyék szövé a végrehajtó bizottságnál, ahol pedig olyan természetű a hiányszükség, hogy társadalmi munkával kijavítható, szervezzék meg a dolgozókat ennek a társadalmi munkának elvégzésére.

### KÜZDELEM A RÁK ELLEN

**Dr. Kövér Sándor** rámutatott arra, hogy a népi demokrácia nagy gondot fordít az egészségvédelemre. Ennek jele, hogy Hajdúböszörményben is megindul a rák elleni küzdelem. Ingyenes vizsgálatokat tartanak, amelyeken minél több hajdúböszörményi dolgozó kell, hogy résztvegyen. A tanácstagok kötelessége, hogy felvilágosító munkával menél többeket bírjanak rá a vizsgálaton való részvételre. Hangzottatta továbbá, hogy a népegészségügy javítását előzzék azok az egészségügyi előadások is, amelyeket az egészségházban tartanak. Többek között a csecsemővédelemről is szó van, ami minden böszörményi anyát kell, hogy érdekeljen.

## Megütötte a főnyereményt

Irtá: Jon Luca Caragiale

*Ne várd a főnyeremény-süggalombot, hanem dolgozz meg a magasabb életszínvonalért! Ezt mondja el ebben a vidám írásban Jon Luca Caragiale román író.*

Vazul Popescu békés családapa és minden emberi erőmmel magáldott tisztos telekkönyvvezető ezen az esős reggelen rákövösen állt egy kiforgatott szekrény mellett és tüvöltötte életé párjával:

— Asszony, te vagy az oka mindennek! Te raktad el!

Az olvasó szeretné tudni, miért tombolt ilyen kivételes izgalom Vazul Popescu békészerető házában. Eláruljuk azt is. Két sorsjegyet kerestek, két nyelő sorsjegyet. A házigazda az újságban olvasta, hogy a „Gyermekvásár” című lottón a 076.384 számú sorsjegyet ütötte meg a főnyereményt, az Állatvédő Liga sorsjátékán pedig a 100.520 számú sorsjegyet húzták ki nagyobb összeggel. Mind a kettőnek a számát gondosan feljegyezte Popescu a noteszébe, de maguk a sorsjegyek eltűntek.

— Csak törd a fejedet, fiam, te olyan okos vagy! — kedveskedett az asszonnyal.

A hízelgés láthatóan jót tett Vazul elméjének, mert egyszerre felkiáltott:

— Megvan! Megvan! A szürke lüszterkabátom zsebébe tettem. Add elő gyorsan!

Popescuné arca hófehérré változott.

— A lüszterkabátot... úgy sem veszed... eladtam... Vazul felzokogott:

— És nem nézted meg a zsebeket?

Miután az asszony hallgatott, a jó férj kitalálhatta a választ.

— Kinek adtad el, asszony? Gyilkosom vagy!

A gyilkos esendesen sírdogálni kezdett:

— Tocának, a cigányasszonynak. Tizenkét tányért adott érte. Ott vannak a konyhában... felakasztva...

Láttak-e már önök békés telekkönyvvezetőt megvadulni? Járta-e már vurstliban, úgynevezett „dühöngő konyhájában”? Nos a derék Popescu összetévesztette a konyhát a vurstlibal: egyenként ragadta meg a tucat tányért, leakasztotta a szegről és nagy gondnal földhözvágta valamennyit. Aztán, mint aki jól végezte a dolgát, megnyugodva mondotta nejének:

— Most menjünk, keressük meg Tocát.

A jóképű cigányasszony parányit megijedt a váratlan látogatástól, de aztán határozottan kijelentette, hogy a szóbanforgó kabátot tüzetesebben nem vizsgálta meg, hanem továbbadta az öcskaplácson...

Popescu barátunk egy darabig tépelődött: melyik nőt fojtassa meg, a cigányasszonyt, vagy saját hitvesét, de aztán egyszerre elfogta a vértanúság magasatos eszméje és szeliden így szólt a feleségéhez:

— Nem tesz semmit, fiam. Hazamegyek és felakasztom magam.

Ne ijedjenek meg, kedves olvasók. Vazul nem váltotta be a fenyegetését, hanem jól befrusttökölt és utána bement a hivatalába. Ott, az íróasztal fiókjában turkált egy kicsit és egyszer csak... az olvasó kitalálhatja, hogy mi történt: kezébe került a két győztes sorsjegy.

Alig várta az ebédszünetet, rohant az Állatvédő Liga irodájába felvenni a nyereményt. A tisztviselő kezébe vette a kincseterő sorsjegyet, összehasonlította a nyereményjegyzékkel, majd így szólt:

— Tévedés. Nem ez a sorsjegy nyerte a nagy összeget, hanem a 076.384 számú.

Ne rökönnyödjének meg, ha hallják a esattanót. Vazulnak bírtokában volt a két nyelő szám, — de megfordítva. A Gyermekvásár nyelő sorsjegyének száma nála az Állatvédő Liga sorsjegyén díszelgett. És viszont! Különös elismeréssel mondotta a tisztviselő:

— Ilyen véletlen ezer évben egyszer fordul elő.

Vazul nem is panaszkodva, inkább hencgeve mesélte el az esetet a feleségének:

— Még az újságok is írni fognak a csodálatos pechemről.

— Jó, jó, de legalább a szép tányérjaimat ne törted volna össze.

Mire a jó férj átölelte az asszonyt és gyöngöden mondotta:

— Eladom a múzeumnak a két csodálatos sorsjegyet és az árából száz tányért is veszek nekéd.

# Színház — Film

Bemutatták a Vígyszínház moziban

## Kis Katalin házassága

új magyar filmvígjátékot

Csütörtökön mutatta be a Vígyszínház Mozi a „Kis Katalin házassága” új magyar filmvígjátékot. A film hősei valóságos emberek. Nap, mint nap találkozhatunk velük a gyárban, utcán, munka után a szórakozóhelyeken is. Ismerjük már őket.

A főszereplő, Kis Katalin sem egyedülálló egyéniség. Találkozhatunk vele üzembem, irodában, vagy más munkahelyen. A dol-

átalakulás pedig ideig-óráig nehézségeket hozhat a Kis Katalinnak, Varga Jóska életébe, de ezek a nehézségek könnyen legyőzhetők, annál is inkább, mert hiszen a marx-lenini elmélet, a dolgozó társadalom segít őket megoldani.

Kis Kata és Varga Jóska házassága „majdnem” rosszul sikerül, de nem sikerülhet rosszul, mert gondjaikkal, problé-



Mészáros Ági és Szirtes Ádám a film egyik jelenetében.

göző nőt állítja elének Mészáros Ági Kis Katalin alakjában.

A film nemcsak a dolgozókról, hanem hozzájuk is szól. Választ ad néhány problémájukra. A „Kis Katalin házassága” hősnője megtanulja — és valószínűleg másokat is — megtanít arra, hogy a mi szép szabad életünkben az egyéni boldogság nem képzelhető el a közösség javára végzett jó munka, az állandó fejlődés nélkül.

Kis Katalin férje Varga Jóska sem hibátlan ember, neki is meg kell tanulnia saját példáján és elvtársai segítségével, hogy a „jó népnevelő otthon is népnevelő”, hogy a házasságban a képzetlebb előbbrelátó félnek türelmemmel, szeretettel kell segítenie vezetnie a gyengébbeket.

Tehát a munkához való új viszony, az új erkölcs, az új típusú szocialista ember kialakítása során, a házasság is szebbé, teljesebbé kell, hogy váljék. Ez az

maikkal soha sincsenek egyedül.

A „Szabóné”, az első hasonló rüis történet. Megmutatja azt is, hogy míg nyugaton a házasságot, a családi életet tönkreteszti szétzilálású nyomorúságával, aljasságával, prostitúciójával, háborús készülődésével a tökéletes rend, addig a mi szabad hazánkban ilyenek a „nehézségek” és ilyen teljesek nagyon szépek az örömek.

A „Szabóné”, az első hasonló tárgyú magyar film még magán viselte a kezdet hibáit, de biztos utat mutatott, melyen a „Kis Katalin házassága” film munkatársai előrehaladtak.

Máriássy Judit, a film forgatókönyvének írója szép és sikeres munkát végzett. A rendező Máriássy Félix kitűnően egészítette ki munkáját. Mészáros Ági, Szirtes Ádám és Pécsi Sándor, a film főszereplői jó színészi alakítással járultak hozzá a sikerhe-

nal-színház legközelebb bemutatásra kerülő énekes, zenés, táncos vígjátékát. Az új vígjáték címe: „Házasság hozomány”. A kitűnő vígjátékot a nagy Szálán 71. születésnapja tiszteletére december 20-án mutatja be a Csokonai-színház.

### A MÁV FILHARMONIKUSOK HANGVERSENYE

Szombaton, 16-án este 8 órai kezdettel lesz a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében a MÁV Filharmonikusok III. bérleti hangversenye. A hangversenyen közreműködik a Megyei Tanács Népi Művészegyesületének Kórusa (a volt Csenki-kórus), valamint Kósa György zongoraművész. A hangversenyt Rubányi Vilmos vezényli. A műsoron Beethoven- és a mai magyar művek szerepelnek. Bach: III. Brandenbúrgi-verseny, Bach: D-moll zongoraverseny, Weiner: Szerenád és Tardos: Május 1. kantáta. A hangverseny jegyei és kedvezményes bérletei az Idegenforgalmi Hivatalban válthatók.

A Csokonai-színház „Amerika hangja” rendkívüli siker. December 3-án tartotta a bemutatót a színház és a darab azóta napról napra tejt ház előtt fut. Igen sokan nem tudtak jegyhez jutni, mert a bérleti előadásokra jegyek csak korlátozott számban kaphatók. A Csokonai-színház vezetősége megváltoztatta műsortervét és rendkívüli előadásokat iktat be. Bérlet-szüneti előadásokon mutatja be az „Amerika hangja”-t, hogy a lehetőség szerint kielégítse az igényeket. Így december 17-én délután és este december 18-án és december 19-én, tehát négy előadásban kerül bérlet-szünetben bemutatásra a darab. Jegyeket a bérlet-szüneti előadásokra lehet elővételeiben váltani.

December 15-én, pénteken az „Amerika hangja” Puskin-bérleti előadása a szokottól előzőn 8 órakor kezdődik. A további előadások a jövőben is 7 órakor kezdődnek, a délutáni előadások fél 4 órakor.

Ki ne emlékeznék a „Vidám vásár” c. színes filmre? Minden kockájából áradt az optimizmus a derű, az életnek a szeretete. Hasonló vidámság, derű jellemzi a Csoko-

# Hírek

## 700 kilós toronyóra!

A felszabadulás óta most indult meg a magyar toronyóragyártás. A pesterszébelli Óragyárban már befejezés előtt áll az első toronyóra, amely rövidesen a bulgáriai Szelo-Draganovo faluban örögbíti majd a magyar órapar dicsőségének híret.

Az óra, amelyet elküldünk a bolgár testvéreknek, egészen új, elektromos szerkezettel készült. Nemcsak a számlapja világít, nemcsak a hangszerekeze jelzi az időt, hanem elektromos szerkezettel hozzá van szerelve egy világító gömb. Ez az óra teljesen kap helyet és az óra ütésével egyidejűleg fényrel is jelzi az időt. Körülbelül háromkilóteres körzetben látszik a piros és zöld fény.

Az első magyar toronyórán — amely a felszabadulás óta készült — közel három hónapig dolgoztak a toronyóra-mechanikusok. Az órának embernagyságú kismutatója van s hatalmas méreteire jellemző, hogy 1500 alkatrésze van, 700 kilót nyom az óra, a hangszerekeze, a kalváziós-útó berendezése pedig 350 kiló.

Az elkészült óra rövidesen ottunk indul Bulgáriába, hogy ott egy boldog szövetkezet tagjainak mutassa a békében, munkában telő időt.

## Esős kűdös idő

Európa legnagyobb részén tovább tart a változékony, csapadékos időjárás. Hazánkban változó volt a felhőzet és sokfelé vált kisebb eső. Szombathelyen havazott. A csapadékmennyiség azonban nem volt jelentős. A nagy hőmérséklet ellenét kissé mérséklődött.

Várható időjárás: Mérsékelt déli, dényugati széllel, sokhelyütt továbbra is felhős, ködös idő marad. A Dunántúlon lehet kisebb havasodás, esetleg havazás. A napnál hőmérséklet 5 fok körül lesz.

Meghalt Marx Károly unokája. Edgar Longuet dr. Marx Károly unokája, a Páris környéki Alfortville-ben 71 éves korában elhunyt. Hosszú évekig a Francia Szocialista Párt tagja volt, majd a párt képviselői politikáján felháborodva az 1930-as években kilépett, s kevéssel utána a Kommunista Párthoz csatlakozott. Aktív barátja volt a népi demokratikus Magyarországnak, több előadást tartott a párisi Magyar Intézetben.

# Színház

**MŰSOR:**  
December 15., péntek Lavrenyov: Amerika hangja — Puskin bérlet 7 óra.  
December 16. szombat Lavrenyov: Amerika hangja — Aranybérlet 7 óra.  
December 17. vasárnap Lavrenyov: Amerika hangja. — Bérlet-szünet fél 4 óra.

**METEOR**  
3, 5, 7 órakor  
**VIG**  
4, 6, 8 órakor  
Uj magyar film:  
**KISS KATALIN HÁZASSÁGA**  
Mészáros Ági, Szirtes Ádám főszereplésével.  
**BÉKE**  
4, 6, 8 órakor  
Faklya műsorban 1 és 2 forintos helyárakkal:  
Ural fényei színes film és a Megújodott föld Híradók!

## Nem sikerült megállapítani a sínek mellett talált holttest kilétét

A múlt héten Hajdúszoboszló és Ebes között a vasúti sínek mellett egy középkorú férfi holttestére találtak, a fején súlyos sérülés nyoma. A holttest ruhája zsebeiben semmi olyan írást sem találtak, amelyből kilétére következtetni lehetne. A boncolás azt igazolta, hogy az áldozat a halál bekövetkezésékor ittas lehetett. A halott 160 cm magas, 40 év körüli, haja barna, különös ismertetőjele, hogy a jobb kezén a mutatóujj csontja és össze van forrva a középső ujjal.

Sötétszürke kabátot, kékcsíkos inget viselt, két nadrág volt rajta, egy fekete és egy drapp-színű. Zsebében 170 forintot találtak. A feltevés az, hogy vagy kiesett a robogó vonatból ittasan, vagy kidobták, esetleg kiugrott és ekkor szerezte a súlyos fejsérülést, amely halálát okozta. A nyomozás tovább folyik, hogy megállapítsák a holttest kilétét és tisztázzák a haláleset körülményeit.

**RÁDIÓMŰSOR Péntek, Kossuth-rádió.** 6.10: Dalok a tévről. 6.20: Szovjet dalok 7: Hangfűzés. 7.15: Reggeli muzika. Utána: naptár. 8: Tánczene. 11.30: Partizánok élen. 12.15: A Honvéd Központi Művészegylet játéka. 13: Tarka muzika. 14.10: Utóéletrajzok. 14.25: A koncert Kamarazenekar játéka. 15.30: Déry Pál énekel. 15.55: Híres operakör. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: Dolgozóknak zenéje. 17.40: Természettudományi előadás. 18: Alapfokú politikai iskola. 19.30: Bolgár muzika. 20.20: Tíz perc sport. 20.50: Tánczene. 21: Szovjet mes eművek. 22.25: A Könyv Művészegylet játéka. 23.20: Szórakoztató zenekari muzika. — **Petőfi-rádió.** 6.05: Urami lapok szemléje 6.15: Szórakoztató műsor a lengyel kőg. zónák. 6.45: Jó reggelt, gyerekek. — 7: Vidám reggeli zene. 7.15: Alkalmi válságot hírei. 7.55: Természetfelfedező tervék Romániában. 7.45: Népszerű baltimuzika. 8: Sínes muzika. 9: A ház együttes játéka. 9.40: Magyar népzene. 10.10: Énekar. 10.40: Margitay Sándor orsonál. 11: Gyermekrádió. 11.20: Lengyel táncok. 15: Iskolások rádiója. 15.40: Utóéletrajzok zenekara játéka. 16.40: Tánczene. 17: Szv küldi szívnek a vács. 17.50: Fauradió. 17.45: Operaszínek. 18: Gárdás Á. é. 18.40: Hangfűzés. 19: Szórakoztató muzika. 19.35: Egy fa — egy nőta. 20: Alexandru Toma 10 tészet. 20.30: Aktuális kérdések. 20.45: Román kamarazene. 21.30: Szovjet operatársulatok. 22: Dalok. 22.15: Szórakoztató zene.

— Uj vezetője van az IBUSZ debreceni kirendeltségének Gödölei Lajos személyében.

— Franciaországban betiltották a „Balaton egy napja” c. magyar filmet. A cenzura bizottság nyilván úgy gondolja, hogy ennek a filmnek, amely dokumentumszerűen bebizonyítja, hogy a dolgozók mit érhetnek el, ha egyszer lerázzák magukról a buzsoszia jármát, felforgató jellege van a marszhalizált Franciaországban.

— Szűtők Iskolája hírei. A legközelebbi előadást hétfőn, december 18-án tartják. Az előadás anyaga. Óvodákban: „Boldog családi élet a Szovjetunióban”. Általános iskolákban: „Gyermekeink kulturális nevelése”. Középsős iskolákban ezen a héten nem tartunk előadást.

— Trojibusz megindítását tervezik Pécsen. 1951-ben kezd meg a szerelési munkálatokat és a trojibusz közel 6 kilométeres úton szeli majd keresztül a dunántúli várost.

**A Pedagógus szakszervezet** dec. 16-án, szombaton délután 4 órakor ankétot rendez „Amerika hangja”-ról. Az ankét igen érdekesnek ígérkezik, mert a pedagógusok meghívták arra a színház dolgozóit is, elsősorban a darab rendezőjét és szereplőit.

## HIRDESSZEN

**A „DEBRECZEN”-ben!**  
— Árdrágtás miatt került a debreceni járásbírósg büntetőtanácsa elé Ringwald Árpád budapesti, Wesselényi-utcai kereskedő, vásári árus. Az egyéki vásárban a kárton méterét 12.60 helyett 20 forintért árusította a dolgozó parasztszónoknak mindaddig, amíg tetten nem érték. A járásbírósg előtt tagadni igyekezett, de a tanak igazolták az árdrágitást. A járásbírósg 3000 forint pénzbüntetésre ítélte.

— Vágatási engedély nélkül vágott le egy sertést Gál Béla Mikes Kelemen-utcai hentes. A debreceni járásbírósg kéthónapi fogházbüntetésre ítélte a közzellátás érdekét veszélyeztető cselekmény miatt.

— Öngyilkossági szándékából ugrott a kútba Szekrényessy Kálmán 20 éves sárrétudvari fiatalasszony. Mire rátaláltak és kihúzták a kútból, már halott volt. Tetélt idegösszeomlásban követte el.

## BÉLYEGNAP DEBRECENBEN

December 17-én Bélyegnapot rendeznek a debreceni bélyeggyűjtők az országos vidéki bélyegnapok keretében. Kiállítás mutatják be, hogy a bélyeggyűjtés nem a kiváltságosak költészes passziója ma már, hanem igen komoly nevelő tényező, mely a leg-szorosabb kapcsolatot tartja az élettel. Szakszervezeti világtalálkozók, sakk világbajnokság, Bem tábornok halálának 100 éves évfordulója új bélyeg megjelenésével jár együtt. De új bélyegb'okk jelennek meg a december 17-i Bélyegnapra is. Ez a b'okk a kiállítás működő alkalmi postahivatalnál kerül csak árusításra, ahol ez alkalommal elsőnap bélyegzőt és alkalmi bélyegzőt használnak. — A bélyeggyűjtők részére a Szövetség a Munkás Bélyeggyűjtők és a Filatélia A. V. képviselői tájékoztatást adnak az időszéri kérdésekről. A Filatélia bel- és külföldi újdonságokat is árusít.

A kiállítás és az alkalmi postahivatal működésének színelje az MSZT Vöröshadsereg-útja 45. sz. alatti székházának hátsó kis termében lesz, ideje 9-től 17 óráig.

## MIT TEGYÜNK TEHENEINK JOBB TEJELÉSÉRE ERDEKÉBEN?

A Szabad Föld Téli Esték követező előadásának címe: „Mit tegyünk teheneink jobb tejelésére érdekében?”

Az előadásban a világhírű Rosztromaj szarvasmarhafajta jellegzetes tulajdonságai alapján ismertetik, hogyan kell bántani a vemhes tehennel, az ellés körüli tenivalókat, a borjak takarmányozásának jelentőségét, hatását a fejlődésre és később a tejelésre.

## A NÁDUDVARI „DÓZSA” TSZCS-BEN

A Békekongresszus tiszteletére alakították meg az üzemi szabadságharcos szervezetet. Már ezt megelőzően a TSZCs dolgozói kérték és meg is szervezték az első 90 óras kiképzést. Felismerték a szabadságharcos kiképzés hékevédelmi jelentőségét, ezért a dolgozók korra és nemre való tekintet nélkül egymás után kérik felvételüket az üzemi szervezetbe. Hódossi László — mint mondotta —, azért lépett be a Szövetségbe, hogy ezzel is hozzájáruljon gyermekeinek boldogabb jövőjéhez. Pető Róza belépésekor ezt mondta: „Azért lépek be, hogy szabadságunkat, ha kell, fegyverrel is biztosítsam”. Kovács Erzsébet lelkesen és példamutatóan vesz részt a 90 óras kiképzésben. Mint mondja azért, hogy jól elsajátítsa a kiképzés anyagát. A legközelebbi üzemi céllovversenyen sokkal jobb eredményt akar elérni.

## 5 oldal!

1950 december 15.

PIAC

A csütörtöki napra nagy volt a felhozatal... A csütörtöki napra nagy volt a felhozatal...

Anyakönyvi hírek

Születések, Jaska István Tekei u. 28. Zsuzsanna Horos János Szoboszló u. 80. Zsuzsanna, Papp Zoltán Beiblen u. 63. Pálma, Orsz. Károly Péterfia u. 29. Károly, Tányér Adám Rujter u. 28. Jolán.

Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek — Felkérjük a lejártaikat hogy ma este 6 órakor... A határozati naptár... A Zenei Szövetség...

SAKK

KERESZ NAGYMESTER CIKKE A PRAVDABAN A SZOVJET SAKKBAJNOKSÁGRÓL

Paul Keresz nagymester, a Szovjetunió első sakkbajnokságának győztese... A Pravda szerdai számában...

A versenyen résztvevő öt nagymester közül mindössze kettő közül az első helyezett közé Aranyon, Tolma és Lipulovskij mesterek a nagymesterek méltó versenytársai voltak.

Szinpadra alkalmazták A szájnyelvi "Távör Moszkvától" című regényét... A szindrarabot nem színeszék adják elő, hanem a fővárosi tanács 104 tagú kultúrgárdája.

Az Állami Zeneiskola harmadik bérleti koncertjét, amelyen Mozartművek kerülnek előadásra...

A DEBRECZEN SPORTJA

Még lehet nevezni az alapfokú tornász bajnokságra

A SZOT által kiírt alapfokú tornász csapatbajnokságra meghosszabbították a nevezési határidőt... Még lehet nevezni az alapfokú tornász bajnokságra...

A SZOT debreceni titkárságának tudósítása szerint a debreceni csapatbajnokságra még lehet nevezni... A SZOT által kiírt alapfokú tornász csapatbajnokságra...

hogy csapatát benevezze erre a fontos bajnokságra... Az előkeltebbek napokban sorra győzelmeztelnek minden üzemnél...

Egész sportmozgalmunkat még fokozottabban állami vezetés alá kell vonnunk

Az elmúlt napokban figyelemreméltó cikk jelent meg a Szabad Nép sportrovatójában... Az elmúlt napokban figyelemreméltó cikk jelent meg a Szabad Nép sportrovatójában...

Jogos megállapítás az Országos Sport Hivatal munkájával kapcsolatban... Jogos megállapítás az Országos Sport Hivatal munkájával kapcsolatban...

színtényekhez, amelyeket a kitűnő magyar sakkosok értek... Mindenekelőtt az következik, hogy seregélyesen meg kell tenni azokat a lépéseket...

Győzelemmel kezdett a CDKA és a M. Dinamó a jégkorongbajnokságban

A Szovjetunió jégkorongbajnokságát kezdte meg... A Szovjetunió jégkorongbajnokságát kezdte meg...

Dinamó, CDKA, Tallin Dinamó, Szverdlovskij Dinamó és Rjazan Dinamó... Dinamó, CDKA, Tallin Dinamó, Szverdlovskij Dinamó és Rjazan Dinamó...

ERDEI FUTÓVERSENYT

tenéz vasárnap délelőtt 9 órakor a D. Lokomotiv csapatának... tenéz vasárnap délelőtt 9 órakor a D. Lokomotiv csapatának...

SZOMBAT DELIC LEHET JELENTKEZNI

Vasárnap Nyíregyházán a D. Honvéd osztályozó mérkőzést játszik a Miskolci Honvédal. A debreceniek... Vasárnap Nyíregyházán a D. Honvéd osztályozó mérkőzést játszik a Miskolci Honvédal...

A TEREMKEZILABDA BAJNOKSÁG ALLÁSA

Table with columns for teams and scores. I. osztály: 1. Betű 4:4, 2. Lokomotiv 4:2, 3. D. Építők 4:2, 4. Honvéd 4:1, 5. Bűtorgyár 4:1, 6. EDOSZ 4:1. II. osztály: 1. Honvéd 4:4, 2. KASE 4:2, 3. Építők 4:2, 4. Kifőgyár 4:1, 5. Lokomotiv 4:1, 6. Ruhagyár 4:1. III. osztály: 1. Bűtorgyár 4:3, 2. Textilgyár 3:2, 3. Betű 3:1, 4. KASE 3:1, 5. Egyetem 3:1. IV. osztály: 1. Építők 4:4, 2. EDOSZ 4:3, 3. Mezőerő 4:2, 4. Harisnygyár 4:2, 5. Ruhagyár 4:1, 6. Posta 4:1.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy... Ö. Rappensberger Béláné... PIRHALLA JULIA... 80 éves korában elhunyt.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy... László Józsefné... ELEK ESZTER... 63 éves korában elhunyt.

Szép ajándék egy TOTO főnyeremény! 50. heti 12 találatos szelvényekre egyenkint 24 ezer Ft. a nyeremény!

GÉP, MŰSZER (11) EXPRESS kézikönyvtár... SZÁMOLÓGÉP (2) SZÁMOLÓGÉP... ÜZLET (18) TOTHFALUSSY üzletét át helyezte Csapó útra 14. sz. alá.

MAGYAR Vasárnap Megjelenik csütörtökön... BUTOROZOTT SZOBA (16) BUTOROZOTT szoba kiadó... ÜZLETI AJÁNLAT (13) PIGNICZKY István órá... VEGYES, ADÁS-VETEL (14) ELADÓ egy 100 kg-os kő...

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15) EGYEDUL álló nyúrdíjas... KISCAZDA PART FISZANTULI NAPILAPJA... KONCZ ANTAL... CSEKKSZAM: 61 006... Szabadság Lapnyomda

A „DEBRECZEN” LECSÍRISSEB TOTÓPIPPEI... A KLASZ, JT hónap, szombaton este 6 órakor a Rákóczi u. 30 szám alatti hivatalos helyiségben a farsangi gyűlés kezeli által elhunyt játékosok sporttársak emlékének felidézését...

Szabad Száj legújabb száma! Minden szombaton: Szabad Száj. Ár: 1 forint

HÍRDESSEN a Debreczen-ben 12.25 — 19—520